
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 29.05.2019 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 03.09.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen, Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Marco Gravili  

Ortsratsmitglieder 
Ratsfrau Waltraud Friedemann  
Herr Klaus Geldmacher  

Protokollführer 
Herr Thomas Otte  
 
Entschuldigt fehlten: 

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering  

Ortsratsmitglied 
Herr Friedrich-Karl Zühlsdorff  

 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Gravili eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den anwesenden Ortsratsmitgliedern die 

zahlreichen Zuhörerinnen und Zuhörer. Er stellt sodann die ordnungsgemäße Einberufung und 

die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tagesordnung in der vorgelegten Form fest. 

 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 
23.04.2018 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 Dorfgemeinschaftsverein 

Herr Gravili teilt mit, dass sich Mitte des Jahres der neue Dorfgescheinschafts- verein 

„Eimser Dachse“ gegründet hat. Aufgabe des Vereins ist die Förderung der Dorfgemein-

schaft. Herr Gravili begrüßt ausdrücklich das zugrundeliegende ehrenamtliche Engage-

ment. 

 

 Feuerwehrgerätehaus 

Herr Gravili schildert den aktuellen Stand hinsichtlich des Zustandes im FW-Gerätehaus. 

Der Schimmel wurde beseitigt und das Ende der Trocknungszeit des neu aufgebrachten 

Putzes bleibt abzuwarten. Sofern es keine „Komplikationen“ mehr gibt, ist der neuerliche 

Umzug der Feuerwehr vom DGH ins FW-Gerätehaus im Laufe des Herbstes geplant. 

 

 Straßenreinigung 

Herr Gravili weist allgemein darauf hin, dass die Anlieger für die Straßenreinigung vor 

ihren Grundstücken zuständig sind. Dazu gehört auch das Entfernen von Unkraut. 

 

 Reinwasserbehälter 

Die PURENA hat dem Ortsbürgermeister mitgeteilt, dass der Reinwasserbehälter saniert 

wird. 

 
    
    

 4. Haushalt 2019 
 
Herr Gravili erinnert noch einmal an die Spielplatzbesichtigung vor einem Jahr. Trotz der inten-

siven Befassung mit dem Thema im Ortsrat wurden Mittel für die Sanierung des Spielplatzes 

nicht in den Haushalt 2018 aufgenommen. Er bringt noch einmal seinen Unmut darüber zum 

Ausdruck und versteht auch die Verärgerung darüber im Ort. 

Herr Geldmacher appelliert erneut, dass die Spielgeräte nicht mehr nutzbar und teilweise ge-

fährlich sind. 

Der Ortsrat beschließt nun einstimmig, dass die Sanierung des Spielplatzes in 2019 durchge-

führt werden soll. Entsprechende Haushaltsmittel sollen eingeplant werden. 

Ebenfalls sollen Mittel für die Sanierung/Splittung für die vom Hochwasser 2017 beschädigte 

Heimbergstraße bereitgestellt werden. 

Des Weiteren beschließt der Ortsrat einstimmig, Mittel für die Restaurierung des Ehrenmals 

einzuplanen. Die Inschriften sind kaum noch lesbar. Frau Friedemann schlägt vor, dass dies 

eine Gemeinschaftsmaßnahme der Kriegsgräberfürsorge und der Jugendpflege z.B. als Schü-

lerprojekt unter den Aspekten Bedeutung und Erinnerung sein könnte. 

 
    
    

 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Otte teilt mit, dass das B-Plan-Verfahren hinsichtlich des bisherigen Spielplatzes am 

Torenberg eingeleitet ist und nach wie vor läuft. 
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 6. Anfragen 
 
Herr Geldmacher weist auf folgende Punkte hin: 

 Der Heckenschnitt am Spielplatz Torenberg wurde nur an den „leicht“ erreichbaren Stel-

len ausgeführt. Aber auch an den steilen Stellen ist ein Rückschnitt erforderlich. Zudem 

ist der Zaun teils marode. 

 Am Ehrenmal steht viel trockenes Buschwerk. Das sollte durch den Baubetriebshof kurz-

fristig entfernt werden, um die Gedenkstelle zunächst optisch wieder aufzuwerten. 

 Straße Gehrenkamp: auf der mit roten Pflastersteinen versehenen Fläche wird von ei-

nem Anwohner seit einiger Zeit ein Fahrzeug geparkt, welches offensichtlich Öl verliert. 

Auf den Pflastersteinen haben sich bereits entsprechende Stellen gebildet. Herr Geld-

macher teilt Herrn Otte das KfZ-Kennzeichen mit. 

 

Herr Otte sagt zu, Baubetriebshof bzw. Ordnungsamt über die genannten Punkte in Kenntnis zu 

setzen. 

 
    
    
 
 
(Marco Gravili)    (Thomas Otte) 
Vorsitzender    Protokollführer 
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